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ASSEMBLÉE GÉNÉRALE
# 02

PROCÈS-VERBAL (Adopté): 05 MARS 2007
Photos     : Murielle Simard

432 personnes ont signé les listes de présence 
lorsque l’Assemblée générale s’ouvre

0.0 Procédures

Tram Bui  (Soins infirmiers)  propose l’ouverture  de  l’Assemblée générale du 07 février 
2006.
Marie-Claude Laprise (T.É.S.) appuie
Adoptée à l’unanimité

0.1 Praesidium

Tram Bui (Soins infirmiers) propose  François Pinet-Forcier comme président et Julien 
Lamalice comme secrétaire d’assemblée
Frédéric Morin-Bordeleau (Sciences humaines - Individu) appuie
Adoptée à l’unanimité

0.2 Lecture et adoption du procès verbal de l’Assemblée générale du 07 février 2007

Modification
Point  0.0 :  Ousmane  Thiam  (soins  infirmiers)  appuie au  lieu  de  Frédéric  Morin-
Bordeleau (Sciences humaines – Regards sur la personne)

Tram Bui (Soins infirmiers) propose l’adoption du procès-verbal de l’Assemblée générale 
du 07 février 2007
Nicolas Barbeau-Lachance (Sciences humaines – Regards sur la personne) appuie
Adoptée à l’unanimité

0.3 Suivi du procès verbal du 07 février 2007

R.A.S

0.4 Lecture et adoption de l’ordre du jour

Ordre du jour affiché
1.0 Grève 29 Mars : Référendum
2.0 Entérinement

2.1 Budget Table de concertation
2.2 Délégué-e-s au Conseil d’Administration

3.0 Permanence
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4.0 Affaires diverses
5.0 Levée

Tram Bui (Soins infirmiers)  propose l’ordre du jour
• en biffant le mot référendum au point 1.
• et en ajoutant un point 2. Plan d’action et
• un point 3.0 Bureau exécutif,
• et de décaler les autres points 

1.0 Grève 29 Mars
2.0 Plan d’action
3.0 Bureau exécutif
4.0 Entérinement

4.1 Budget Table de concertation
4.2 Délégué-e-s au Conseil d’Administration

5.0 Permanence
6.0 Affaires diverses
7.0 Levée
Vanessa Giroux (Sciences humaines – Actions sociales et média) appuie
Adoptée à l’unanimité

0.5 Date de la prochaine assemblée générale régulière

Tram Bui (Soins infirmiers) propose de convoquer une Assemblée générale le mercredi 
21 mars 2007,  à  15h30,  à L’Exode,  avec un ordre du jour qui  sera proposé par le 
Bureau exécutif
Vanessa Giroux (Sciences humaines – Actions sociales et média) appuie
Adoptée à la majorité

1.0 Grève du 29 mars
Tram Bui (Soins infirmiers), Frédéric Morin-Bordeleau (Sciences humaines – Regards sur la 
personne) et Ousmane Thiam (Soins infirmiers) présentent le point :

La manifestation du jeudi 29 mars prochain, organisée par l’Association pour une 
solidarité syndicale étudiante (ASSÉ) est l’aboutissement d’un processus entamé 
depuis  l’automne  2006,  dans  le  cadre  d’une  campagne  intitulée  Pour  un 
réinvestissement pas n’importe comment
L'Association pour une Solidarité Syndicale Étudiante (ASSÉ) est une organisation 
de  type  syndical  qui  regroupe,  à  l'échelle  du  Québec,  plusieurs  associations 
étudiantes  à  la  fois  collégiales  et  universitaires.  Elle  incarne,  aujourd'hui,  la 
continuité d'un courant qui a fait du mouvement étudiant, depuis quarante ans, un 
acteur incontournable de la société québécoise et un important agent de progrès 
social en éducation. Elle prône un syndicalisme de combat et a comme principale 
revendication la gratuité scolaire à tous les niveaux.
Il y a eu escalade des moyens de pression, dont une pétition de plusieurs milliers 
de signatures pour réclamer la gratuité scolaire, remise en décembre dernier au 
gouvernement. Seul un accusé  de réception a été transmis à l’ASSÉ!!!
L’ASSÉ a aussi  commandité  une recherche de l’IRIS (Institut  de  recherche et 
d’informations socio-économiques) sur la gratuité scolaire. La recherche conclut 
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que l’abolition des frais de scolarité est économiquement viable et plus équitable 
au  plan  social.  À  travers  cette  dernière,  informations,  données  et  arguments 
viennent non seulement  appuyer,  mais prouver,  la légitimité et  la nécessité de 
notre lutte pour la gratuité scolaire à tous les niveaux.
Et lors du congrès du 17 février dernier,  le mémoire sur la gratuité scolaire de 
l’ASSÉ a été adopté. Celui-ci constitue une pierre angulaire de la lutte de l’ASSÉ 
puisqu’il soutient que la gratuité scolaire existe ailleurs dans le monde, qu’il s’agit 
d’un choix de société viable et qu’il n’en tient qu’à nous de l’atteindre au Québec.
D’où  la  nécessité  de  cette  journée  de  grève  du  29  mars,  pour  accompagner 
pleinement  la  manifestation  prévue :  de  nombreuses  associations  étudiantes 
organisent actuellement des Assemblées générales de grève d’ici la manifestation, 
pour que, ce jeudi 29 mars, un signal clair soit envoyé à nos gouvernants.
Actuellement, l’Association étudiante du cégep de Saint-Laurent détient un mandat 
de grève pour le 29 mars.

Sébastien Tremblay (Histoire et civilisation) propose :
ATTENDU que l’AGECVM possède des mandats clairs pour la gratuité scolaire et 
l’amélioration des ressources et des services en éducation postsecondaire.
Que l’AGECVM  participe  à  la  manifestation  du  jeudi   2007  organisée  par 
l’Association pour une solidarité syndicale étudiante (ASSÉ) et endosse les trois 
revendications  de  la  campagne  Pour  un  réinvestissement,  pas  n’importe  
comment ! :

* Pour la gratuité scolaire à tous les niveaux;
* Pour  l’amélioration  des  ressources  et  services  en  éducation  post-

secondaire
* La promotion, l’accessibilité et la flexibilité d’un système de garde public 

dans les  institutions d’éducation post-secondaire incluant des horaires de 
garderies  adaptés  aux  horaires  de  cours  dans  le  but  d’assurer  une 
conciliation étude-famille;

Que l’AGECVM :
• déclenche  une  campagne  d'information  le  lundi  5  mars  suite  à 

l’Assemblée générale jusqu’au lundi 19 mars;
• et que se tienne un vote de grève du mardi 20 mars au vendredi 23 mars 

avec la  question suivante  Voulez-vous que notre  association étudiante 
participe au mouvement national de grève d’une journée (jeudi 29 mars)  
déclenchée  par  l'Association  pour  une  solidarité  syndicale  étudiante 
(ASSÉ) pour participer à la manifestation?

Que Jonathan  Parker  (Sciences  Humaines  -  Regard  sur  la  personne)  soit 
Directeur de scrutin et  que Pierre-Marc Duguay (Optimonde) soit  Secrétaire de 
scrutin.

Ariane Brisson (T.É.S.) appuie

Ousmane Thiam (Soins infirmiers) amende pour qu’il soit lui-même directeur de scrutin
Vanessa Giroux (Sciences humaines – Actions sociales et média) appuie

Demande de vote sur l’amendement
Pour 170 Contre : 45 Abstention : 115
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Adopté à la majorité

Louis Philippe Choquette (Sciences humaines – Questions internationales) propose d’ajouter 
à la fin de la question du vote de grève : contre un dégel
Ariane Brisson (T.É.S.) appuie

Demande de vote sur l’amendement
Pour XX Contre : Grande majorité Abstention : XX

Rejeté à la majorité

Ousmane Thiam (Soins infirmiers)  amende en ajoutant  que le jeudi  29 mars,  jour  de la 
manifestation, les stages soient annulés
Marie-Pier Lévesque (Soins infirmiers) appuie
Adoptée à l’unanimité

Question préalable demandée
Demande de vote sur la question préalable
Adoptée à une majorité de plus des deux tiers

Demande de vote sur la principale amendée
ATTENDU  que l’AGECVM  possède  des  mandats  clairs  pour  la  gratuité 
scolaire  et  l’amélioration  des  ressources  et  des  services  en  éducation 
postsecondaire.
Que l’AGECVM participe à la manifestation du jeudi 29 mars 2007 organisée 
par l’Association pour une solidarité syndicale étudiante (ASSÉ) et endosse 
les  trois  revendications  de  la  campagne  Pour  un  réinvestissement,  pas 
n’importe comment ! :

* Pour la gratuité scolaire à tous les niveaux;
* Pour l’amélioration des ressources et  services en éducation post-

secondaire
* La promotion, l’accessibilité et la flexibilité d’un système de garde 

public  dans  les   institutions  d’éducation  post-secondaire  incluant 
des horaires de garderies adaptés aux horaires de cours dans le but 
d’assurer une conciliation étude-famille;

Que l’AGECVM :
• déclenche  une  campagne  d'information  le  lundi  5  mars  suite  à 

l’Assemblée générale jusqu’au lundi 19 mars;
• et que se tienne un vote de grève du mardi 20 mars au vendredi 23 

mars avec la question suivante  Voulez-vous que notre association 
étudiante participe au mouvement national de grève d’une journée 
(jeudi  29  mars)  déclenchée  par  l'Association  pour  une  solidarité 
syndicale étudiante (ASSÉ) pour participer à la manifestation?

Que les stages soient annulés en cas de grève le jeudi 29 mars 2007
Que Ousmane  Thiam  (Soins  infirmiers)  soit  Directeur  de  scrutin  et  que 
Pierre-Marc Duguay (Optimonde) soit Secrétaire de scrutin.

Adoptée à une très grande majorité
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Marie-Pier Lévesque (Soins infirmiers) propose  que, en cas de grève le jeudi 29 mars 
2007, les activités de la semaine de la citoyenneté soient annulées pour cette journée
Tram Bui (Soins infirmiers) appuie

Demande de vote
Adoptée à grande majorité

Tram Bui (Soins infirmiers) propose
Que l’AGECVM mandate le Bureau Exécutif pour négocier la tenue d’un bed-
in large la nuit du mercredi 28 mars au jeudi 29 mars pour accueillir les gens 
voulant  participer  à  la  manifestation  de  l’Association  pour  une  solidarité 
syndicale étudiante (ASSÉ) du 29 mars
Que les modalités du bed-in soient décidées en Assemblée générale
Qu’aucune entente entre l’AGECVM et l’administration concernant le bed-in 
ne puisse être signée sans le consentement de l’Assemblée générale

Arnaud Grégoire (Arts plastiques) appuie

Demande de vote
Pour 153 Contre : 14 Abstention : 103

Adoptée à la majorité

Ousmane  Thiam  (Soins  infirmiers)  propose  que  l’Assemblée  générale  pour  entériner 
l’entente sur le bed-in se fasse à huis clos administratif
Nicolas Barbeau-Lachance (Sciences humaines – Regards sur la personne) appuie

Vanessa Giroux (Sciences humaines – Actions sociales et  média)  amende pour  enlever 
administratif
Charlotte Mouchet (Photographie) appuie

Question préalable demandée
Vote sur la question préalable
Adoptée à majorité des deux tiers

Demande de vote sur amendement
Rejeté à la majorité

Ousmane Thiam (Soins infirmiers) amende pour ajouter et les gens qui travaillent pour eux, 
étant clair que les étudiant-e-s auront tous-tes accès à l’Assemblée générale
Vanessa Giroux (Sciences humaines – Actions sociales et média) appuie

Demande de vote sur l’amendement
Adopté à majorité

Demande de vote sur la principale
que l’Assemblée générale pour entériner l’entente sur le bed-in se fasse à huis clos 
administratif et hors les gens qui travaillent pour eux, étant clair que les étudiant-e-s 
auront tous-tes accès à l’Assemblée générale

PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DU 05 MARS 2007 5 sur 10



 - ASSEMBLÉE GÉNÉRALE H07-02
Adoptée à la majorité

Frédéric Morin-Bordeleau (Sciences humaines – Regards sur la personne) propose le huis 
clos dès maintenant
Vanessa Giroux (Sciences humaines – Actions sociales et média) appuie

Demande de vote
Adoptée à la majorité

2.0 Plan d’actions
Justine Blanco-Lalonde (Soins infirmiers) propose :

• Que l’AGECVM s’oppose à l’application de la loi C43 (Décret 142).
• Que l’AGECVM  s’oppose  à  une  journée  pédagogique  imposée  par 

l’administration.
• Que l’AGECVM s’oppose à toute répression émotive, économique et physique 

de la part de l’administration et de la sécurité.
Vanessa Giroux (Sciences humaines – Actions sociales et média) appuie

Tram Bui (Soins infirmiers) amende pour ajouter à la fin et des forces de l’ordre et de l’État
Barbara Mandosa (Arts plastiques) appuie

Demande de vote
Adopté à majorité

Ousmane Thiam (Soins infirmiers) amende pour ajouter :
• Que l’AGECVM, advenant que l’Administration utilise des moyens répressifs 

contre les étudiant-e-s, utilise tous les moyens pour se défendre
Nicolas Barbeau-Lachance (Sciences humaines – Regards sur la personne) appuie

Demande de vote
Adopté à la majorité

Demande de vote sur la principale
• Que l’AGECVM s’oppose à l’application de la loi C43 (Décret 142);
• Que l’AGECVM  s’oppose  à  une  journée  pédagogique  imposée  par 

l’administration;
• Que l’AGECVM  s’oppose  à  toute  répression  émotive,  économique  et 

physique  de  la  part  de  l’administration,  de  la  sécurité,  des  forces  de 
l’ordreet de l’État;

• Que l’AGECVM,  advenant  que  l’administration  utilise  des  moyens 
répressifs  contre  les  étudiant-e-s,  utilise  tous  les  moyens  pour  se 
défendre.

Adopté à majorité

Arnaud Grégoire (Arts plastiques) propose
ATTENDU les mandats de l’AGECVM contre la FECQ et la FEUQ
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• Que l’AGECVM  ne  se  reconnaisse  pas  dans  les  revendications 

incohérentes des Fédérations (FEC/FEUQ) au sujet des frais de scolarité
• Que l'AGECVM  désapprouve  les  moyens  d’action  des  Fédérations 

(FECQ/FEUQ).
Justine Blanco-Lalonde (Soins infimiers) appuie

Question préalable demandée
Adoptée à la majorité des deux tiers

Vote sur la principale
Adoptée à la majorité

Nastaran Dariali (Sciences humaines – Questions internationales) propose :
ATTENDU que les frais de scolarité sont un enjeu majeur de l’actuelle 
campagne électorale;
• Que l'AGECVM  se  serve  du  contexte  électoral  pour  critiquer 

publiquement les positions de la classe politique en matière d’éducation 
et qu’elle réaffirme par le fait même que les gains en éducation se sont 
fait et se feront dans la rue et non dans les urnes

Vanessa Giroux (Sciences humaines – Actions sociales et média) appuie
Adoptée à l’unanimité

Frédéric  Morin-Bordeleau (Sciences humaines – Regards  sur  la  personne)  propose  que 
l’AGECVM participe à la manifestation du 13 mars contre le débat des chefs
Pierre-Marc Duguay (Optimonde) appuie
Adoptée à l’unanimité

Vanessa Giroux (Sciences humaines – Actions sociales et média) propose :
ATTENDU  qu’en  temps  qu’étudiant-e-s  et  travailleurs-euses,  nous  vivons 
l’insécurité, l’instabilité et la précarité dans nos emplois, études et conditions de 
vies générales
• Que l’AGECVM participe aux activités dans le cadre de Mai à l’Oeuvre et ses 

principes :
1. d’utiliser la culture comme pont entre les organismes ouvriers, immigrants et 

le mouvement syndical;
2. de promouvoir la solidarité ouvrière à travers l’échange et la collaboration 

culturelle ;
3. de promouvoir un militantisme culturel et politique, prenant position sur les 

enjeux d’exploitation sociale  et  économique dans la  rue,  au foyer  et  au 
travail ;

4. de tisser des liens internationaux sur le plan des luttes de justice sociales et 
économiques ;

5. encourager  la  participation  des  travailleurs  et  travailleuses  dans  le 
processus de l’organisation d’une manière non hiérarchique et proactive; 

6. de servir comme espace favorisant l’organisation des luttes.
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• Que l’AGECVM contribue financièrement par un don de 500,00 (cinq cents) $ 

au Centre des travailleurs immigrants pour financer les diverses activités dans 
le cadre Mai à l’Oeuvre.

Marie-Pier Lévesque (Soins Infirmiers) appuie

Ousmane Thiam (soins infirmiers) amende pour ajouter :
Que le Bureau exécutif soit chargé d’organiser une activité dans le cadre de Mai à 
l’œuvre pour les travailleurs-euses

Vanessa Giroux (Sciences humaines – Actions sociales et média) appuie
Adopté à la majorité

Principale amendée
ATTENDU  qu’en  temps  qu’étudiant-e-s  et  travailleurs-euses,  nous  vivons 
l’insécurité,  l’instabilité  et  la  précarité  dans  nos  emplois,  études  et 
conditions de vies générales
• Que l’AGECVM participe aux activités dans le cadre de Mai à l’Oeuvre et 

ses principes :
1. d’utiliser  la  culture  comme  pont  entre  les  organismes  ouvriers, 

immigrants et le mouvement syndical;
2. de  promouvoir  la  solidarité  ouvrière  à  travers  l’échange  et  la 

collaboration culturelle ;
3. de promouvoir un militantisme culturel et politique, prenant position 

sur les enjeux d’exploitation sociale et économique dans la rue, au 
foyer et au travail ;

4. de tisser  des  liens  internationaux sur  le  plan  des  luttes  de  justice 
sociales et économiques ;

5. encourager  la  participation des  travailleurs  et  travailleuses  dans  le 
processus  de  l’organisation  d’une  manière  non  hiérarchique  et 
proactive; 

6. de servir comme espace favorisant l’organisation des luttes.
• Que l’AGECVM  contribue  financièrement  par  un  don  de  500,00  (cinq 

cents) $ au Centre des travailleurs immigrants pour financer les diverses 
activités dans le cadre Mai à l’Oeuvre.

• Que le Bureau exécutif soit chargé d’organiser une activité dans le cadre 
de Mai à l’œuvre pour les travailleurs-euses

Adoptée à l’unanimité

3.0 Bureau exécutif : Élections
Vanessa  Giroux  (Sciences  humaines  –  Actions  sociales  et  média)  propose  Marie-Pier 
Lévesque (Soins infirmiers) au poste de Responsable aux Affaires externes
Frédéric Morin-Bordeleau (Sciences humaines – Regards sur la personne) appuie
Adoptée à l’unanimité

4.0 Entérinement
4.1 Budget Table de concertation
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Frédéric Morin-Bordeleau (Sciences humaines – Regards sur la personne) propose 
d’entériner le budget des comités pour la session H07 tel que voté par la Table 
de concertation
Laurent Levesque (Double DEC) appuie
Adoptée à l’unanimité

4.2 Représentant au Conseil d’administration du CVM
Laurent  Levesque  (Double  DEC)  propose  que  Sébastien  Tremblay  (Histoire  et 
civilisation)  soit  un  des  deux  représentant-e-s  de  l’AGECVM  au  Conseil 
d’administration du cégep du Vieux-Montréal, au côté d’Ariane Brisson (T.E.S.)
Vanessa Giroux (Sciences humaines – Actions sociales et média) appuie
Adoptée à l’unanimité

5.0 Permanence
R.A.S.

6.0 Affaires diverses
Frédéric Ouellet (Sciences humaines – Questions internationales) propose

Étant donné que le cégep du Vieux Montréal dispose d’en centre sportif  très bien 
équipé;
• Que l’AGECVM négocie afin que les étudiant-e-s aient un accès préférentiel aux 

locaux sportifs sans pour autant en augmenter les frais
Mathieu Desjardins (Sciences humaines – Regards sur la personne) appuie

Marie-Pier Lévesque (Soins infirmiers) amende : remplacer sans pour autant en augmenter 
les frais par gratuitement
Dominic Blanchard (Soins infirmiers) appuie
Adopté à l’unanimité

Demande de vote sur la principale amendée :
Étant donné que le cégep du Vieux Montréal dispose d’en centre sportif très 
bien équipé;
• Que l’AGECVM négocie afin que les étudiant-e-s aient un accès préférentiel 

aux locaux sportifs gratuitement
Adopté à la majorité

Marie-Pier  Lévesque  propose  de  donner  250,00  (deux  cent  cinquante)  $  pour  la 
conférence  d’Abel  Paz  sur  la  guerre  civile  espagnole,  organisée  par  la  Librairie 
L’Insoumise
Nicolas Barbeau-Lachance (Sciences humaines – Regards sur la personne) appuie

Demande de vote
Adoptée à la majorité
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Nastaran Darieli (Sciences humaines – Questions internationales) propose de donner 200,00 
(deux cents) $ à la Coalition Nous, on ne vote pas! et d’endosser leur principe
Charlotte Mouchet (Photographie) appuie

Ousmane Thiam (Soins infirmiers) amende pour biffer et d’endosser leur principe
Tram Bui (Soins infirmiers) appuie
Adopté à majorité

Demande de vote sur la principale amendée
de donner 200,00 (deux cents) $ à la Coalition Nous, on ne vote pas!
Pour 19 Contre : 22 Abstention : 17

Rejeté à la majorité

6.0 Levée
Ariane Brisson (T.É.S.) propose la levée de l’Assemblée générale
Estelle Desjardins (T.É.S.) appuie

Demande de vote
Adoptée à majorité
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